

POSEG PREDSEDNIKA ZDRUŽENJA AMICI DELL'ISONZO (PRIJATELJI SOČE)

Spomini na vojno in poti miru je naslov fotografske razstave, ki jo predstavljamo v tem katalogu. Fotografiji in izvedenci, so že večkrat predstavili čudovita in izčrpna dela o ostankih krajih, vezanih na prvo svetovno vojno.

Pričujoča zbirka fotografij pa je za nas spomin na prijatelja TULLIA POIANO in jo kot tako hranimo.

Njegov namen je bil predstaviti slike vseh krajev, ki so bili prizorišča vojnih dogodkov, z očesom preprostega človeka. S tem se je želel spomniti vseh, ki so se tu borili in povdariti, da so ti bili ljudje, vsak s svojimi strahovi, trpljenjem, vero in spominom na domovino, kjer so zapustili dom in družino. Tu ni sovraštva, različne narodnosti in veroizpovedi.

Tako si lahko razlagamo anahronizem ter protislovje izraza Kapelice vojne. Kajti, ko pomislimo, se ne smemo presentetiti, če so na bojiščih gradili Kapelice, simbol Miru, če v vojaku vidimo najprej človeka.

Nekatere kapele so bile zgrajene v Sloveniji, druge v Italiji in na Madžarskem, vendar vse ob nekdanji Soški fronti.

Dovolitemi, da se spomnim še posebno dveh kapelic, ki jih je odkril prav prijatelj Tullio in ki ju je naše združenje podedovalo in sta vredni pozornosti.

Kapelo Povišanje Svetega Križa, ki so jo zgradili italijanski ujetniki v kraju Magyarovar (Madžarska) leta 1916 in popolnoma obnovljena od Madžarov, je danes odprta. Naše združenje se je prvo pozanimalo za Fundacijo, ki je poskrbela za obnovo in še danes z njo sodeluje ter ohranja dobre prijateljske odnose.

Drugo kapelo najdemo na Krasu, v občini Doberdob. V naselju Vižintini, kjer na dvorišču stoji Kapela, ki so jo madžarski vojaki začeli graditi in so jo nato zapustili leta 1918, tik pred dograditvijo. Tudi v tem primeru se trudimo, da bi jo obnovili. Zainteresirali smo Pokrajino Gorica, ki je že poskrbela za načrt in pomožna sredstva. Tudi madžarska vlada sodeluje pri tej pobudi.

Zaključujem z zahvalo Fundaciji Cassa di Risparmio v Gorici, ki je s svojim prispevkom omogočila uresničitev tega kataloga, družini POIANA, ki je darovala našemu združenju ves material prijatelja Tullia in vsem prijateljem, ki so z dragocenim delom omogočili izid te knjige.

PREDSEDNIK
Renato CISILIN